

BÁCSKAI KÖZÉRDEK

Megyei érdekű társadalmi és közgazdasági hetiközlöny

A Bácsbodrog vármegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal
KULA, TELEFON 14
Hirdetések árszabás szerint
Nyílt-tér soronként 30 fillér

KISS GYULA
B.-B. vm. közs. jegyzők egyes.
elnöke
BERCSÉNYI JÓZSEF
B.-B. vm. közs. jegyzők egyes.
főjegyzője

SZERKESZTŐSÉG

Főszerkesztő
BERKOVITS REZSŐ
Fetelés szerkesztő
BERKOVITS MÁRK

Előfizetésdíj negyedévre 2 K
félre 4 K, egész évre 8 K
Egyes szám ára 20 fillér
Megjelen vasárnap

XVI. évfolyam

KULA, 1912 december 1.

48. szám

Az adózás új rendje.

A jövő év január 1-én, mint már jeleztük, életbelépnek az új adótörvények. És pedig: a házasodó, a tőkekamat- és járadékadó, az általános kereseti adó, a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok kereseti adója és a jövedelemadó.

Aki a maga házában és maga lakik, az házasodó adót fizet. És pedig a szobák, illetőleg a lakrészek száma szerint. Házbéradót fizetnek azok, akik házaikat bérebe adják, a bérbeadott összeg után. Ha a házigazda házában egy részét adja bérebe, szintén házbéradót fizet. A házbéradó 15.000 lakost meghaladó községekben az évi bérnek 14%-a, az 1000 lakosnál kisebb községekben az évi bérnek 9%-a. A házasodó adónak három fokozata van. Lakrészek szerint az első fokozatban például három szoba után 8, a második fokozatban 10, a harmadik fokozatban 12 koronát kell fizetni. De aztán a házasodó adó progresszív emelkedik. És például tizenöt szoba részére 150 K-ig emelkedhet a házasodó adó.

A kereseti adónál a 800 K évi kereseten aluli emberek nem fizetnek általános kereseti adót. De aztán a kereseti adó progresszív 1-2 és 3%. A kereseti adó az egész országra 29 millió K-ra van kontingentálva, ha azonban az be nem folynek a kereseti adóból, akkor mint eddig, a pénzügyminiszernek joga van 33% erejéig pótkivetést elrendelni. Kereskedőnél a kereseti adót a fizetett boltbér 67-250%-ok között vetik ki. Minden kiskorú gyermek után 10% levonható, de ez 40 százaléknál több nem lehet. Haszonbérlet a haszonbérlet utáni értékösszeg 2%-át fizetik kereseti adóban. Iparos, kis és nagy községekben, ha segéddel dolgozik 10 K kereseti adót fizet. A városi kisiparos, ha segéd nélkül dolgozik 8 illetve 6 K-t fizet. Mészáros a levágott szarvasmarhák darabszáma után adóztatik meg, 80 illetve 40 fillér kereseti adót fizet egy-egy levágott jószág után.

A kereseti adó mellett fizetünk még *jövedelmi adót is*. Ha a családfő jövedelme 1000 Kt meg nem halad, a közös háztartásban levő többi tagoknak, kiknek keresete napszámból vagy heti-bérből ered, ha az fejenként évi 500 K-nál nem nagyobb nem számítható a családfő jövedelméhez. Jövedelemadó mentesek azok, akiknek évi összes jövedelme a 800 K-t meg nem haladja, továbbá a közöshadsereg, honvédség, csendőrség tényleges szolgáltatást levő tisztjeinek, legénységének, valamint a pénzügyi legénységének, a fogházak, az állami és városi rendőrség legénységének illetményei.

De adóköteles jövedelem mindaz, bármely forrásból ered, melyhez illetménykép avagy ingyen lakás címén az adózó hozzájut. Jövedelmi adót fizetünk a földbirtok, a ház után, vállalkozásunk, hivatalunk vagy egyéb általános kereseti adó alá vont haszonhajtó foglalkozásunk jövedelme után. De ezenkívül fizetés, bér, zsold, díj, tiszteletdíj, lakáspénz, jutalék, természetben járó illetmények, jövedelmi adó alá esik. És pedig progresszív módon. Mert míg 900 K-t kitevő évi jövedelem után 5 K rovatik ki, addig 2000 K jövedelem esetén 20 K, 5000 K jövedelem esetén 96 K, 10.000 K jövedelem esetén 290 K jövedelmi adót fizet az illető.

E után az adót nem három, hanem évenként vetik ki. Megszűnik az első, második, harmadik és negyedik osztályú kereseti adó és helyébe a progresszív módon emelkedő általános kereseti adó lép életbe. A 800 K-ig terjedő kereset létminimum és ha az adókötelesnek ennél egyéb jövedelme nincs, adómentes, ha azonban az adókötelesnek keresetén kívül egyéb jövedelme is van, házbér, haszonbér, kamat, vagy a 800 K-n aluli kereset is adó alá esik.

A jövedelmi adó életbeléptetésével az eddig jövedelmi pótdadó megszűnik, azonban a betegápolási pótdadó és utadó, kereskedelmi kamarai illeték, valamint a községi adó továbbra is érvényben maradnak.

A progresszív adórendszer kétségkívül könnyít a munkáson és segéd nélkül dolgozó kisiparoson, ellenben az a körülmény, hogy a szellemi foglalkozást űzők kereseti adója már 2000 K-n felül a keresetnek 3% a, továbbá az, hogy ehhez még 23 K jövedelmi adó is járul, terhes

lesz a kisfizetésű magán és községi alkalmazottakra. Szerencsére az állami tisztviselők községi adót nem fizetnek és akként mentesek majdnem olyan nagyarányú adótól, mint a községi adó. Hiszen tudvalevőleg nálunk számos községben a községi adó az állami adót is túlhaladja. Szerencsére mi még nem tartunk ott, habár városunkban is a pótdadó évről-évre növekszik.

Az adózás új rendjéről szóló ismertetésünket alig fejezhetnők be alkalmasabb módon, minhogynem felhívjuk olvasóink figyelmét arra, hogy a Földművesek Tudakozó Irodájában egy alkalmas könyvecske jelent meg az *Adóügyi Tanácsadó* címen. Ezt a kis könyvet minden mezőgazdálkodással foglalkozó embernek akár birtokos, akár cseléd, akár napszámos, a földművelésügyi miniszter rendeletére az *iroda ingyen és bérmentve megküldi*, ha a könyvecske elküldése érdekében a Földművesek Tudakozó Irodájának (Budapest, Országház-tér 11.) akár egy levelezőlapot írunk.

Mit nem szabad lefoglalni?

A hivatalos lap m. keddi száma közli a ministeri utasítást a közadók kezeléséről szóló 1909. évi XI. törvényeknek, valamint az 1912. évi LIII. törvényekről ezt kiegészítő és módosító rendelkezéseinek végrehajtása tárgyában. Az utasításnak egyik fontos részlete, s bizonyára a közönséget is leginkább érdekli az a sok és szétágazó rendelkezés, amely felsorolja azokat a dolgokat és tárgyakat, amelyek a végrehajtás alól ki vannak véve. Így nem foglalhatók le még a végrehajtást szenvedőnek beleegyezésével sem az istentiszteletrre és házi ajátosságra közvetlenül szánt tárgyak, a vallási ereklyék és családi arcképek, a rendjelek, érdempénzek, és egyéb díszjelek, a pecsétnyomók, bélyegzők, irományok, üzleti könyvek. Nem foglalható le továbbá az egyenruha, a hatósági és katonai személyzet fegyvere, felszerelése; a tudományos vagy művészi hatáskörben működő személyeknek hivatásuk gyakorlásában szükséges könyvei, iratai, mintái, műszerei, a gyógyszerárberendezés, a köz- és magánkórházak felszerelése, iskolakönyvek, taneszközök, *ipari munka folytatásához szükséges eszközök, anyagok, élelmi-, tüzelő- és világítószerek, annyi készpénz amennyivel a lakbér egy negyedére fedezhető*. Nem foglalható le egy tehén, négy juh, négy sertés, továbbá az ezeknek szükséges félévi takarmány; tizenkét hold műveléshez szükséges vetőmag, igavonó jószág és azok a vagyontárgyak, a melyeket külön törvény a végrehajtás alól kivész. Ugyancsak nem foglalható le az állami, köz- és magánhivatalnokok fizetésének csak legfőbb egyharmada, az is csak úgy, hogy 2000 K épségben maradjon. *Nem foglalható le a nyugdíj, kegydíj 1200 K-n alul s a katonai házassági biztosíték kamatának is csak egyharmada vehető foglalás alá. Nyugdíjasoknak csak napi 5 K-n felüli napidíjrésze foglalható le. Mezei gazdálkodással foglalkozó egyéneknek az igavonó jószág és gazdasági eszköz egy része lefoglalható ugyan, de márczius 15-től április 1-ig nem bocsátható. Nem foglalható le a postajog és az ennek gyakorlására szükséges eszközök; a postára feladott készpénz és érték, az iparüzleti jog, a kincstár vagy köztörvényhatósággal kötött szerződés tartama alatt a szerződésből kifolyólag szállítandó tárgyak. Az óvadékul adott pénz, vagy érték lefoglalható ugyan, de csak akkor vehető kielégítés alá, ha óvadéki minősége megszűnik. A kedvezményezettrelt életbiztosítási összeg a biztosított adósságai miatt végrehajtás alá nem vonható. A gőzhajózási és vasúti vállalatoknak, vagy más fuvarosnak fuvarozás végett átadott tárgyak annak tartozásaiért, kinek az árúk kiszolgáltatandók, csak az árúnak a rendeltetési helyére való megérkezése és a fuvarlevélnek az átvevő részére történt kézbesítése után foglalhatók le. A feladó tartozásaiért a fuvarozás végett feladott árúk csak azon esetben foglalhatók le, ha a feladási bevény, vagy rakjegy nem adatott ki. Végül a vasutaknak és csatornáknak egy egészét képező ingatlanai és azok összes tartozékai csak együttl és összességében vehetők végrehajtás alá.*

A fertőző pénz.

Mint a vér az erek útján a testben, úgy kering a pénz a társadalomban. Egyik testrésznél több jut, a másiknak kevesebb, de valami minden sejtnek jut, vagyis a legszegényebbnél is van pénze. Persze inkább réz és nikl, mintsem ezüst vagy arany, vagy bankó: az azonban feltétlenül biztos, hogy a pénz a legközvetlenebb kapcsolatok és milhomos között, hisz egyikük sem tudja, melyik pénz mikor forgott a másik kezén. A krajcárka pedig előszeretettel forog a nagyon szegények nagyon beteg gyerekei között. Ezzel játszadozik a sápadt, lázas, halálra vált, skarlátos, difteriás, tifuszosbeteg, sőt sokszor le is nyalja a szép krajcárkát, melyet aztán a gondos mama elvesz a kis betegtől és — erszényébe rejti. — A niklidarabok, sőt a koronák és forintosok is csak ilyen utakat járnak meg, ezért tudnak az orvosok a tápláló talajba dobott penzről mindenféle fertőző mikrobát kitenyészteni! Nemcsak az a szörnyű sok pénz, amely nincs, oka az ember nagy nyomorúságának, hanem az is, amely van, mert a minden más fertőző alkalomnál biztosabb, gyakoribb a pénz által okozott fertőző betegség. Aki pénzhez nyúl, tekintse ezért is kezét fertőző szennytől moskosnak és ne nyuljon ételhez, szájába, szemébe, sebekhez, míg szappannal, kefével, szublimátos alkohollal alaposan meg nem mosta.

Ne engedje a pénzt az asztalterítőre tenni, melyen kenyér és evőeszközök fekszenek, mert így is fertőzheti magát egy kis tuberkolózissal, tifusszal stb.-vel. Csodáljuk azonban a közegészség öreit, hogy erre a nagy fertőző veszedelemre csak nem is gondolnak, pedig hiába dezinficiálnak fertőzött lakásokat, akár kifőzhetik a beteg gyanus környezetét; azért csak terjed és örökös nálunk a gyilkos vörheny, a kanyaró, a difteritisz stb., mert a fertőzött és így igen fertőző pénz közkezen forog.

Pedig egyszerű volna a pénz dezinfekciója: Kisebb és nagyobb bankok forró vízben fertőtlenítenének néhány kilogramm fémpénzt és beváltatásának fertőzött, piszkos pénzeket — fertőtleníttre, tisztára. Papírpénzt is lehet száraz, magas hővel ugyanígy dezinficiálni, de a regieket be lehet egyszerűen ujakkal cserélni! Meg kellene magyarázni a fentieket országnak-világnak és ha megértene, önként sietnének tiszta pénzt a bankba, de kötelezővé is lehet tétetni a tisztítást minden állami hivatalban. A piszkos pénz, ha nincs is szaga, nagy fertőző veszedelem.

Hirek a megyéből

Uj magyar nemes. A király *Michailovits* Kornél nyugalmazott alispánnak és törvényes utódainak a magyar nemességét „*bácsszentiváni*” előnévvel adományozta.

Zombori hírek.

Jubileumi ünnepély. A Kaszinó Egyesületi Dalárda dec. 7-én ünnepi fennállásának 40 éves jubileumát egész csendben. — Ez alkalommal a dalárda legidősebb tagját *Staudacher Józsefet*, az Országos Dalárszövetség aranyérmével díszíti fel *Bárczy István* Budapest székesfőváros polgármestere, a dalárszövetség elnöke. Ezt barátságos lakoma követi. (Estebéd 2.40 K. Jelentkezés: Tomcsányi Aladár karmesternél.)

Egy fiatal hadnagy dobta el magától az életet. Steiner Gyula zombori származású igen szimpatikus hadnagy m. szombaton résztvett a Troubadourok által rendezett hangversenyen és táncmulatságon. Hajnal felé lakására sietett és szíven lötte magát. Állítólag szerelmibánat az öngyilkosság oka. Temetése nagy katonai pompával és a város társadalmának igen nagy részvételével ment végbe.

A Zombori Troubadourok Egyesülete Miss Ware Helén amerikai illetőségű, európai körutón levő hegedűművész és Dienzl Oszkár zongora művész felléptével rendezett ez idényben egyetlen hangversenyt, aránylag kevesen vettek részt. A megjelent közönségnek nagy műveltségben volt része. A Vadászkiert új hangversenytermében 350 ülőhely van a földszinten, a karzaton 150

állóhely. Ez a jövőre nézve kicsinynek épült és baj az is, hogy az étteremtől csak egy üvegfal választja el és az ottani zaj zavarta a hangversenyt.

Szabadkai hírek.

Végzetes ruhatisztítás. Arva József szabadkai kereskedő ruhát tisztított és maga akarta a ruhatisztításhoz szükséges vegyszert előállítani, melyhez kénsav is kellett. Mikor a vitriolos üvegből a kékítőbe akart csepegtetni, a vitriol az arcába frecscent. Súlyos égési sebeket szenvedett és orvosai állítása szerint teljesen megvakulhat.

A Vöröskereszt-Egylet itteni fiókját Sántha György dr. főorvos szervezi. Az akció eddig is szép sikerrel járt és sokan sietnek a nemes célhoz hozzájárulni.

Szabadka legtöbb adófizetője Halbrohr Adolf földbirtokos, aki 11,298 K adót fizet.

A kávéházakra rossz idők járnak. A díszes „Pannónia” kávéház után most a „Royal” (volt „Otthon”) kávéházat csukták be. Ellenben a kis kocsmaok szaporodnak és a rezesbanda mellett mindig akad vendégük.

A vasaton elkövetett kettős öngyilkosság egyik áldozatát, a fiatal leányt, felboncolták. Az idősebb nő még él, de kiletéről nem tudtak meg eddig semmit. A fiatal leányt a város temette el a bajai-utj temető rejtett helyén minden papi segítséggel nélkül.

Szabadkán dec. 7-én árverésen eladnak egy 700 K-ra becsült repülőgépet. A legjobb alkalom egy olcsó repülőgépet beszerezéséhez, bár az emberek már gép nélkül is tudnak a levegőbe — repülni.

Királyi elismerés. A király megengedte, hogy az ezévi nagygyakorlatok alkalmával a katonai csapatok elszállításánál közreműködött szabadkai illetékeseknek a vonatkozó munkálataiban a vasutak közvetlenül részes személyzetének a rendkívül gondos előkészületek és a csapat-szállítások körültekintő lebonyolításáért dícsérő elismerése tudtul adassék.

Ujvidéki hírek.

Halálozás. Dr. Fischer Frigyes kir. törvészéki bíró neje egyévi házasság után, kis fiút hagyva hátra, m. szombatán elhunyt. A tragikus eset városunkban osztatlan részvételt keltett.

A Petőfi társaság a DMKE ujvidéki osztályával karöltve dec. 14-én városunkban irodalmi estélyt rendez. Erre a legkiválóbb írók és művészek látogatnak el hozzánk.

Az UTK kabaréestélye ugy anyagilag mint erkölcsileg jól sikerült. Panasz volt az iránt, hogy az előadás kezdete pont 8-ra volt jelezve de 10-kor kezdtek meg.

Fübr János ev. lelkész beiktatása december 8-án lesz.

Az UAC dec. 25-én nagyszabású estélyt rendez.

A budapesti gabonakereskedők itteni bizományosainak meghagyták, hogy további intézkedésig szüntessék be a gabonavásárlást.

Zentai hírek.

A legutóbbi közgyűlésen a fűtavesszők sílány áron való értékesítése is szóba került. Bár Zentának nagyterjedésű fűzesei vannak ezek nincsenek sem jól gondozva sem kezelve és ezért értéktelenek. A kőszáronhoz szükséges fűzavesszők telepítési céljaira a földművelésügyi miniszter a községeknek lényeges segítséget ad és pedig minden hold fűztelep berendezésére ingyen nemesfű dugványt a mennyi kell és 100 K-t a telepítés munkájának fedezésére.

Faragó János kir. tanfelügyelő Zomborból, e hét folyamán az itteni elemi iskolákat meglátogatta.

Zsabyia. Gantner Sebő szódavizkészítő a községből ittas állapotban érkezett kocsjával az udvarába, hol forgópisztolyával kilötte hűgának kezéből az égő lámpát, a másik golyó pedig nevének lába előtt fűrődött a földbe. A rendőrség lépett közbe és megtette a feljelentést.

Feldult sir. Zsabyán, nemrégén elhunyt Milosev Tódor, takarékpénztári igazgató, a járási munkapárt elnöke. Alig hogy eltemették, még az éjjel sírját feldúlták és keresztjét összetörték. A megindult nyomozás gyanúja Plavsin gkel. sírásót érte, aki bősüzből elkövetett tettét részben beismerte. Büntetésait azonban nem akarja megnevezni.

A zsablyát tagosító mérnök bűnügye. Nagy szenzációt keltett annak idején Lásba Gyula volt szabadkai mérnök letartóztatása. Lásbára rábizonyult, hogy mint zsablyai tagosító mérnök megvesztegette magát, a földtulajdonosoktól pénzt fogadott el, aki megfizette, annak jobb helyen osztotta ki a birtokrészt. Az ujvidéki törvényszék Lásbát, aki időközben elköltözött szabadkáról, 1 évi fogságra ítélte, a szegedi kir. tábla leszállította 6 hónapra a büntetést. A Lásba-ügy felkerült a kuriahoz, amely még irgalmasabb volt a magáról megleledkezett mérnökkel szemben, amennyiben jogerősen 2 hónapi fogságban állapította meg a büntetést. A 2 hónapból 10 napot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett a bíróság. Az ítélet annyiban elvi jelentőségű is, amennyiben megállapítja, hogy az urbéri bíróság által alkalmazott földmérő köztisztviselő.

Hivatalvizsgálat. Dr. Szechenyi Tamás zsablyai főszolgabíró m. héten Nádalfán és Sajaksgyörgyén tartott hivatalvizsgálatot s mindent példás rendben találván, ugy Kekezővich mint Mosovich jegyzőknek meglegedését fejezte ki.

Bácskossuthfalva. Pálich Antal községi jegyző kezdeményezésére községi gazdakör alakult 99 taggal.

Magyarkanizsa. Kafga Gyula 48-as honvédszázados az arany érdemkereszt tulajdonosa. nyug. m.kir. postamester és tkptári igazgató 83 éves korában elhunyt.

Palánka. Tolvaj cigányasszonyt tartóztatott le a rendőrség. A cigányasszony Brenner Ferenc nyitvahagyott szekrényéből, mialatt a háziak külső munkával voltak elfoglalva, 170 Kt ellopott.

A hadkötelesek összeírása alkalmával feltűnt, hogy az 1892 évi születésűek közül kb. 80 palánkai ifjúból 48 távol van, legnagyobb rész — Amerikában.

A nemrég öngyilkossá lett özv. Bartos Jánosné ügyében volt ügyvédje nyilatkozatot tett közzé, mely szerint az öngyilkos nő elmezavarában írta az összetüggéstelen alapnélküli saját magát vádoló levelet. Vagyona a békéscsabai „Fiume” vendéglőből származik. A vagyont férjével együtt tisztességes uton szerezte.

Csendőrségünk létszámát 24-főre emelték fel.

Érdekes figyelmeztetést tett valaki közzé a palánkai lapban: „Mindenképp figyelmeztetjük, hogy G.R.-el (teljes név) ne kártyázzék, mert különben tekintet nélkül a személyekre a büntető feljelentés megtétele — Aláírás — nincs. Hát ez milyen csodabogár?”

Apatin. Frigyes főherceg uradalmi igazgatósága betonból egy nagy jégházat épített halászati celokra.

Ada. A felekezeti iskolák államosítása mellett 13-an, ellene 26-an szavaztak a legutóbbi községi gyűlésen.

Kerényi Jenő volt öbcesei regále-bérlő 1913. évre 26 ezer K-ért bérbevette az adai bor- és husfogyasztási jövedéket.

Panaszok vannak a sáros utak, átjárók és a vasúthoz vezető rossz út miatt. Utóbbi kiépítése el van már rendezve.

A főszoigabíróság rendeletben hívta fel az előjáróság figyelmét a kártya-lebujók szigorúbb ellenőrzésére.

Csurog. A Zsabyia-fel vezető utca aszfalt munkálata rövid idő múlva befejezést nyer.

Bácsalmás. Lászlófi Bódog 20tagu szintársulatával ideérkezett és nov. 30-án megkezdte előadásait. A közönség itt nem nagyon lelkesedik a színészetért, de a tespedő társadalmi élet élenkítése céljából most szívesen látják őket.

A községi képviselőtestület a jövő évi költségvetést tárgyalta. Egyes maradi képviselők az utca rendezés ellen felszólaltak, pedig eddig a minimálisat csinálták csak meg. Egyeseknek abban telik örömiük, ha minél nagyobb a sár az utcákon és átjárókon.

A legutóbbi vásáron nagy állatfelhajtás volt. Különösen sok ló kelt el. Nehány ügynök a balkáni hadviselő feleknek szállította a lovakat.

Temerin. Dr. Bárdos Lipót ügyvéd, a ki nemrégén tette át ide Zentáról az irodáját özv. Ókrész Mátyásné ügyfele nevében keresetet indított Zsunyi György ellen egy bérleti szerződés ügyében. Zsunyi félt attól, hogy pervesztés lesz és nov. 20-án megjelent dr. Bárdos irodájában és ott a mit sem sejtő ügyvédre orvult rá. A golyó egy véletlen folytán nem tett komoly kárt az ügyvédben és az ügyvéd erre őt ártalmatlanná tette és a rendőrségnek átadta.

A temerini magyar népkör alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta.

Az öbcesei egyesült protestáns egyház lelkészévé Flachbart Károly volt bulkeszi-i segédlelkész nevezetett ki.

Futak. Szabó Károly, nyug. urad. ménestemester nov. 23-án életének 90. évében meghalt.

A bezdáni állomásvezető nejről téves forrás után mi is azt irtuk m. számunkban, hogy féltékenységből meg akarta magát mérgezni. E hír onnan eredt, hogy egy ottani vasúti őr nejről történt meg az eset. — A tévesen leadott hír sajnálatunkra sok kellemetlenséget okozott az állomásvezető családjának, annál is inkább, mert felnőtt gyermekeik vannak.

Hercegszántón Dorácsi Józsné a leányát hajnali 4 órakor a vonathoz kísérte. A két nő a sinek közt állva várta a vonatot és annyira elmerült a beszélgetésben, hogy a hátuk mögött beérkező vonat elgázolja őket, ha az éber mozdonyvezető idejékorán meg nem állítja a vonatot.

Bácsmonostor. Himmel Vilmosnak Ófutrakra való távozásával megüresedett bátonostori jegyzői állásra Odry István vaskuti aljegyző lett megválasztva.

Hódság. Házasság. Schwerer Károly hódsági adótsízt nőül vette Purman Arankát Zomborban.

Fényes estélyt adtak Szemző Károly hódsági főszolgabíró és neje nov. 25-én a „Tulipán” szállóban, melyen igen szép és nagy társaság jelent meg.

Liliomos. Kubica Samu volt Liliomosi tanítót erkölcsbe vágó gyanúsításokkal illették néhány év előtt. Egyházi hatósága elmozdította állásából, bár a bíróságok ellenfeleit pénzbírságra ítélték. A miniszter most örményesi állami tanító-nak nevezte ki.

Hirek

Öfelsége a király dr. Csernoch János kalocsai érseket nevezte ki a lemondott Vaszary Kolos bíboros helyébe esztergomi érsekké és hercegprimássá, ki nemsokára bíboros is lesz.

Kiss Gyula a megyeszerzte ismert kiváló óverbázi községi jegyző, jelenleg Ujverbász községnek is h. jegyzője, a B. B. vm. községi jegyzők egyesületének érdemes elnöke és lapunk szerkesztőségének jelestollú tagja: egy *negyedszázad* óta működik Overbász község javára. — Ezt a jelentős évfordulót nagyszámu tisztelői és barátai nem hagyhatták megemlékezés nélkül. — Az óverbázi kaszinóban, csütörtökön, 76 vendég részvételével ünnepelték Kiss Gyulát. Leszkovác Mileta óverbázi gyógyszerész, Róth Bela evang. lelkész, Abodits Sándor g.kat. lelkész és Lotz tanár gyönyörű felszólalásokban ünnepelték a kiváló jubilánst. A lakomán résztvettek: az egész képviselőtestület és az összes volt községi bírák, akik az ő jegyzősége alatt, vele együtt működtek.

Kula.

Dalárda estély. A nov. 23-án megtartott dalárda estélyről és műkedvelői előadásról már m. számunkban referáltunk. Ehhez ma csupán azt jegyezhetjük meg, hogy az előadás és az egyes szereplők még sokkal jobbak voltak, mint a főpróbán és a közönség zajos tapsait méltán kiérdemelték. A táncmulatság reggelit tartott.

Köszönetnyilvánítás. A „Kulai Dalárda” műkedvelő-előadással egybekötött nov. dalestélyen felülfizettek: Mezey Zsigmond 10 K, Dr. Buday Pál 6 K, Kersch Mihály, Wighart Ernő, Pollák Jakab, Löwy Adolf és Bugarszky Dániel (Szt. Tamás) 5-5 K, dr. König Soma, dr. Kurez Henrik és dr. Tyurity Dávid 4-4 K, Knefely Nándor 3 K, Kósa György és Kirilovits Izihar 2,40-2,40 K, Leinveber György, Prokecz Elek, Zányi Béla, dr. Hockstok György és Jurszik Janos 2-2 K, Bieber János, Hevei Sándor, Bauer János, Bruzla Gyula, Veszprémy János és Mrgyanov Jetta 1-1 K-t. Fogadják a dal lelkes barátai nemes adományaikert ez utón a dalárda halás köszönetet.

Kulaiak Egyiptomban. Özv. Dudás Fabiánné úrnő kis leányával Valériával 3 havi tartózkodásra Assouanba utazott.

A vallás és közoktatásügyi miniszter a Kula-Béla-pusztai községi iskola tanítója részére jan. 1-től kezdődőleg 800 K államségélyt nyújt a községnek, azzal a kikötéssel, hogy a község megfelelő helyiségről gondoskodik. A község kiszemelte már Budinski béla-pusztai szállását, melyet bérbe akar venni. A tanítónak 2 szobája s az iskolának is megfelelő szobája lesz. Később a község felépíti az iskolát Belápusztán.

Elfogott kém. A kulai Belápusztán nov. 29-én a cservenkai út felől jövő csavargót fogott el. Az illetőt Prósz Józsefnek hívják, 68 éves, állítólag erdőőr; Csehországi, Jinositz-i születésű, de Tuzlai (Bosznia) illetőségű és azt állítja, hogy gyalog akart hazamenni. Egész halom térképet és jegyzeteket találtak nála. Jelenleg a községi börtönben ül. A rendőrség, ha a csavargó ártatlan, úgy illetőségi helyére toloncoltatja, ha pedig bűnös, úgy az ügyészségnek fogják átadni. A rendőrség utasítást kapott, hogy minden csavargót, koldust, gyanús egyént tartóztasson le és a szükséghez képest járjon el. A kulai szegények számmal megjelölt zivert hordanak; akin ilyen nincs, az nem kulai szegény; idegen kérégetők eltoloncoltatnak.

Sáros utcák, sáros járdák, még sárosabb átjárók — vannak a Bácskában bőven. De ha mindenhol lennének is — Kulán nem kellene ilyeneknek lenni. A kulai utcák már annyira rendezettek, a műutak oly állapotban vannak, hogy egy kis figyelem és jóakarattal mellett akár lakkcipőben is járhatnánk az uton. — De nincsenek útkaparók, nincsenek cselédek, akik az utakat és a járdákat rendben tartanák. Az átjárókat pedig a községi bírónak a gondjaira bízniuk. Talán használna ez a kis felszólalás és nem kell az idén többé a sáros utcát megénekelni.

Rónai jöhrü kulai fényképész dec. 1-én nyitja meg újonnan épült, jól felszerelt modern műtermét.

Ujverbász. Szabadlyceum. Stock Károly főgim. tanár nagy érdeklődés mellett tartott előadást a világhírű Krupp-gyárról szombaton az óverbázi Haladókörben, vasárnap az Ipartestületben.

Eljegyzés. Szász Ferenc főgimn. tanár eljegyezte Schneider Olga polg. isk. tanítónót.

Pechán József festőművésznök dec. hóban saját festményeiből kiállítást fog rendezni községünkben. A kiállításon kb. 100 festményét fogja közönségünknek bemutatni. Remélhető, hogy ez a kiállítás teljes sikert fog aratni.

Nov. 20-án este a Kaszinóban Szevera főgim. tanár nagy érdeklődés mellett tartott előadást Amundsen Roald délsarki expedíciójáról. E rendkívül érdekes és tanulságos előadást a helybeli értelmiség tekintélyes része hallgatta végig feszült figyelemmel.

A verbázi Ferencz-csatornán átvezető vasúti hid ellen nov. 28-án este 8 órakor három gyanús egyén vonult. A hidat katonák őrizték. Az őrt álló katoná felszólítására nem feleltek, mire a katoná fegyverét használta és a gyanús emberekre lött. Ezek elmenekültek a közelben levő fátelpre és bár a lövészek zajára előrohant emberek keresték őket — azok végül nyomtalanul eltűntek.

Óverbász. A legutóbbi képviselőtestületi ülésen Bruszt János és Kurez János községi segédjegyzők fizetését 200 K-val felemelték.

Veprőd. Dr. Kopenez Lajos az új községi orvos dec. 1-én foglalja el az állását.

Eljegyzés. Breuer Samu Eszékéről, eljegyezte Bozsán Kató kisasszonyt Veprődön.

Topolya. *Állatbiztosító szövetkezet* megalakítása céljából nov. 25-én gyűlést tartottak a gazdák. A szervezőbizottság elén Császár Péter és több biztos áll. A helyi állatbiztosító szövetkezet üzletrésze 4 K negyedéves részletekben fizetendő. Díjtétel 100 K után 3.50 K. Kártérítés 80% az állatértéke után. Dr. Széchy Ákos közp. kiküldött ismertette az állatbiztosítás célját és előnyeit és a szövetkezet működési módját.

A *villanyvilágítás* ügyében tárgyalják több vállalkozó cég ajánlatát és egy budapesti szakértőt fognak a legközelebbi ülésre meghívni.

Beer Jenő topolyai orvostanhallgató a napokban orvosi oklevelet nyert.

Kishegyes. A szabadkai törvényszék Szokolovits Károly kishegyesi kereskedő ellen a csődöt elrendelte. Tömeggondnok: dr. Manheim Armin topolyai ügyvéd.

Bajsa. Dr. Plukovich Sándor a DMKE újvidéki főtitkára, Bajsán, Avar Gyula tanár kíséretében élénken látogatott előadást tartott.

Nagyfény (Csantavér) előtt a Szabadkafelől hajtányon érkező 3 vasúti munkást a mögöttük jövő vonat elérte és az összeütközés folytán egy Vranka nevű munkás meghalt, a többi megmenekült.

Az Ujság jubileuma. Ez év karácsony havában jut el „Az Ujság” fennállásának tizedik évfordulójához. A modern zsurnalisztikában páratlan lendülettel és bámulatos gyorsasággal jutott a vezető és mértékadó napilap legeslegelső sorába és immár évek óta országos hírvé, megbecsülés és közkeletűség az osztályrésze. S miközben az egyre nagyszerűbben kibontakozó magyar zsurnalisztikában ki üzdötte magas és vezető pozícióját, maga is nagyban hozzájárult a modern magyar zsurnalisztika valódi típusának kialakulásához. Jogos büszkeséggel, a végzett munka és a kivívott sikerekkel megokolt önérettel tekint vissza „Az Ujság” a betűtöltött első tíz esztendőre, a szárnnybontás, a meggyőződés és a pozícióhódítás első nagy etapjára. Maga köre csoportosította az ország nagy intelligenciájának zömét; írói és hírlapírói gardájával, a zsurnalisztika elit csapatával, otthonossá lett a legszelebb retekben, hangjának komolyságával és előzékenységgel, irodalmi szintjével, irányító, szórakoztató és mindig a felvilágosodást és haladást szolgáló tendenciájával a legmagasabb és legkényesebb igényeket igyekezett sikerrel kielégíteni és politikai, társadalmi, kulturális és gazdasági életünkben figyelemre méltott tényezőjévé lett a közvéleménynek. Olvasóinak óriási tömege és sokfélesége legjobban bizonyítja, hogy mindenkor és mindenkinek a legjobbat, a legszebbet és legértékesebbet nyújtotta hosszú tíz esztendőnek munkájában nap-nap után... Ezt a jelentős, „Az Ujság”-ra, a magyar zsurnalisztikára és bizonyos tekintetben a magyar közéletre is nevezetes évfordulót nem ünneplhetni meg méltóbb módon „Az Ujság”, mint ha karácsony napján jubilaris számot ad ki, mely tartalmánál és terjedelménél fogva felülmúl minden eddig még a külföldön is megjelent ünnepi számot, érték dolgában pedig nem vetekedhet vele semmiféle napir és albumajándék. Ezt a jubileumi számot megkapja minden új előfizető is, aki „Az Ujság”-ra január hó elsejével előfizetői köze lép.

Koleraveszély fenyeget. A déli határ felől behurcolható kolerajárvány ellen a belügyminister a törvényhatóságokhoz intézett leiratában széleskörű intézkedéseket rendelt el. Különösen a kelet felől érkező utasok szigorú vasúti vizsgálatát, többi közt a Bulgáriából érkező utasoknak Újvidéken való orvosi vizsgálatát is elrendelte, mit ha majd Konstantinápolyig újra közlekednek a vonatok, az onnan érkező utasokra is ki fog terjeszteni.

Vak gyermekek óvó-intézete. Néhai hidaskúrti Nagy Sándor hagyományából fölépült hazánkban a vak gyermekek első óvó-intézete, melybe vallás, nemi és nemzetiségi különbség nélkül fölvesznek 5-7 éves gyermekeket, ha a vakágon kívül más testi fogyatkozásuk nincsen. A kérvényeket a vallás és közköztudásügyi miniszterhez címezve a vakok budapesti orsz. intézetének igazgatóságánál (VII. István-út 95 sz.) kell benyújtani. Itt mindennemű felvilágosítást is kaphatnak az érdeklődők.

A hivatalos lap közli a honvédelmi miniszter körrendeletét, amely az 1913. évi újonccsallásra vonatkozó előmunkálatról szól. A jövő évben azok jönnek sorozásra, akik az 1892, 1891, vagy 1890. évben születtek.

Kölcsonkönyvtár Óbecsén. Az óbecsei modern könyvtár kölcsonkönyvtár, a legújabb magyar, német és francia irodalmi termékeket, havi 2 és 4 K előfizetés ellenében, 4 és 10 műből álló postacsomagokban vidékre is szállítja és azokat havonta többször is újakra átcsereéli. — Kérjen prospektust ingyen.

Tanítók gyógyfürdője. Az a mozgalom indult meg, hogy a tanítók Szejken Udvarhelym. gyógyfürdőt létesítsenek. A felhívásra a kulai rk. tanítótestület is jegyzett egy részvényt.

Kedvezmény a cukorrépa-szállításra. A kereskedelemügyi miniszter leiratban tudatja, hogy a cukorrépatermés behordásánál országosan tapasztalt megkésésre való tekintettel, a fuvarozást vasárnapon is engedélyezi. A vasárnapi munkaszünet eme felfüggesztése azonban csakis a cukorrépat fuvarozókra szól.

A belügyminister rendeletet adott ki, melyben eltiltja a lapokat a mozgósítási hírek közlésétől.

Az osztrák-magyar bank végrehajtó bizottsága egyhangulag elhatározta, hogy a kamatlábat fél százalékkal fölemeli, 5 és fél százalékról 6 százalékra.

A nádaljai iskolákat látogatta meg a napokban dr. Beyer újvidéki iskolalátogató. Mindeniütt példás rendet tapasztalt.

Közgazdaság.

A malmok üzemredukciója. Budapesti tudósítónk jelenti, január elsejétől fogva a *fővárosi malmok* és a *jelentősebb vidéki malmok* csak heti négy napon át fognak őrölni. Az üzemredukció most már esztendőről-esztendőre rendszeresen visszatérő jelenség és malomiparunk súlyos helyzetét tükrözteti vissza. A nyomasztó lisztkezesletek, a fogvasztási viszonyok ki nem elegendő volta, de különösen a külföldi lisztüzlet teljes lehetetlensége megfosztja malmainkat annak lehetőségétől, hogy őrlekedéseiket teljesen kihasználják.

Kisgazdák a többtermelésért. A múlt évben Baranya, Bekes, Pozsony, Nyitra és Kisküküllő megyékben 20-30 községben 3-3 olyan kisgazdát választotta ki, akik az ottani gazd. egyesület ellenőrzése alatt végeztek kísérletet oly módon, hogy egy holdat megtrágyáztak 150 kg. szuperfoszfáttal, egy holdat pedig trágyázatlanul hagytak. Barany megyében a megtrágyázott kat. holdon termett átlagosan 1068 kg. buza, 1564 kg. szalma. A megtrágyázatlanon termett 971 kg. buza, s 1463 kg. szalma. Terméstöbblet 97 kg. buza és 101 kg. szalma, a rozsnál pedig a terméstöbblet 142 kg. szem. Bekes megyében termelt kat. holdanként 1247 kg. mag, megtrágyázatlanul 1081 kg. Az átlagos többtermelés tehát 166 kg. mag, Nyitra megyében termelt 1395 kg. mag és 1691 kg. szalma, a megtrágyázatlanon pedig 799 kg. mag és 1470 kg. szalma. Többlettermés a búzánál 153 kg. mag és 224 kg. szalma, a rozsnál pedig 120 kg. mag és 311 kg. szalma. Pozsony megyében termelt a megtrágyázott területen 909 kg. mag és 1253 kg. szalma, a megtrágyázatlan területen 734 kg. mag és 1154 kg. szalma, tehát terméstöbblet a búzánál 175 kg. mag és 99 kg. szalma, a rozsnál 136 kg. mag és 264 kg. szalma. Kisküküllő megyében a rendkívül rossz időjárás és reneteg eger csaknem tönkre tette a vetéseket, mégis a megtrágyázás javára megállapítottatott a búzánál 84 kg. terméstöbblet. Ezen kísérletet tehát több száz kisgazda végezte, s egyetlen egynél sem fordult elő, hogy a megtrágya terméstöbbletet ne adott volna, sőt a többtermelés mindeniütt olyan nagy volt, hogy legalább 60-100százalékkal nagyobb hasznot adott, tekintettel ama körülményre, hogy 1 q. szuperfoszfát ára csak 9-10 K, holott ugyanolyan súlyú buza ára 20-24 K.

Nyiltér

Bérbeadó nagybirtok!

Bácsalmás és Kunbaja községek határaitban vasúti fővonal és műút mentén cca 4000 holdas urasági birtok egészben, vagy majononként 1913 évi szeptember hó 1-től haszonbérbe kiadó.

A birtok megtekintésére Balogh József kasznár bácsalmási lakos ad engedélyt.

Közelebbi felvilágosítással dr. Kovács István uradalmi ügyész szolgál (Budapest IV. Aranykéz-utca 3 sz.) kihez az ajánlatok is benyújtandók lesznek.

Közvetítők nem díjaztatunk! 1-3

Szerk. üzenet.

L. úrnak Zs. és V. szerk. M. haláláról írt nekrológiában szöszertint között több és nagyobb részletet néhai Dudás Fábriánról írt nekrológunkból. Helyesebben: jóformán csak a neveket cserélte ki. Nem gondolja kérem, hogy ami helyén volt egy 35 éves férfival szemben, az nem jó egy 78 éves aggra. Talán ez előtt már nem állt — szép, harmonikus élet... Végül még teljes nevét is aláírta. Néhai Dudás Fábrián nekrológiájának írója az tlymódoni felhasználás ellen óvást emel.

Kisegítő napidíjast

keresek 5 hónapra, lehetőleg olyat, a ki szerb anyanyelvű és a jegyzői pályára készül (de más is lehet). Fizetés megegyezés szerint.

Dr. FALLER ALAJOS
községi jegyző, Veprőd

Gyakorlott ügyvédi irnok

alkalmazást nyer

Dr. Tyurity Dávid ügyvédi irodájában, Kula

Értéktözsde

Budapest, 1912 nov. 30.

A Központi Merkur banküzlet AUER DEZSŐ Budapest V. Kálmán-utca 24. jelentése:

A lefolyt hét üzletmenete a politika jegyében állott, a kedvező és kedvezőtlen hírek folytonosan váltakoztak és ennek megfelelően az árfolyamok is jelentékenyen emelkedtek, illetve csökkentek, végeredményben azonban nemi javulás észlelhető.

4 százalékos magyar koronajáradék	83,30
Magyar hitel részvény	779,—
Magyar bank es kereskedelmi r.	530,—
Magyar jelzálog bank részv.	417,—
Pesti magyar kereskedelmi bank r.	3670,—
Bpest közuti vas t részvény	658,—
Bpest városi vasút	368,—
Salgótarjáni közzen	702,—
Rimamurányi vasmű	690,—
Ganz-Danubius gépgyár	3240,—

Hirdetmény.

Csátalja község jegyzői irodájában kifogástalan magaviseletű s a jegyzői teendőkben kellő jártassággal bíró *két kisegítő segédjegyző* egy- esetleg kéthónapi időre, 4 K napidíj mellett azonnal felvétetik. — Közigazgatási tanfolyamot végzetek s a német nyelvben jártassak, valamint a személyesen jelentkezők előnyben részesülnek.

2 Szilvássy György, jegyző

7609 sz. 1912

Pályázati hirdetmény.

Járáshoz tartozó Bács községben lemondás folytán üresedésben lévő **I. segédjegyzői** és ezen állás betöltésével netán megüresedő **II. segédjegyzői állásra** is pályázatot hirdetek s felhívom pályázni óhajtoakat hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket, — melyhez a születési bizonylat is csatolandó — **december 10-ig** hozzám annál is inkább nyújtsák be, mert a később érkezőket figyelembe nem veszem.

I. segédjegyző javadalmazása:

1) Évi 1600 K készpénzfizetés havi előleges részletekben.
2) Évi 400 K lakbér havi előleges részletekben.

II. segédjegyző javadalmazása:

1) Évi 1200 K készpénzfizetés havi előleges részletekben.
2) Évi 400 K lakbér szinten havi előleges részletekben.

A községben divó német és valamely szláv nyelv ismerete is megkívántatik.

Hódság, 1912. november 24.

Rumbach Lajos

tb. főszolgabíró

1-2

21493 sz. 1912

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei Szt-Miklós országos vásár 1912. dec. 12-től bezárólag dec. 16-ig fog megtartatni. Mindenféle állat felhajtása az orsz. vásárra dec. 12-től csütörtökön reggel 5 órától kezdve meg van engedve.

Temesvárott, 1912. nov. 5.

A városi főkapitányságtól: Bee Ferenc, főkapitány

Az Ujság

karácsonyi nagy jubileumi száma

tartalom és terjedelem dolgában páratlanul áll az egész világsajtóban. Nincs az a nap-tár- vagy albumajándék, mely ezzel az egy karácsonyi

jubileumi számmal

felér. Ezt a karácsonyi jubileumi számot megkapja mindenki aki AZ UJSÁG-ra, ha csak egy hónapra is, január elsejével előfizet.

▲▲▲▲ ▲▲▲▲ AZ UJSÁG a legjobban szerkesztett, teljesen független, nagy előkelő napilap.

Előfizetési árak:

Egyévre 28K

Félévre 14K

Negyedév 7K

1 óra 2,80K

Vasárnap:

Asszony-, Gyerme- és Automobil Sport melléklet.

"AZ UJSÁG" kiadóhivatala

BUDAPEST, VII. kerület, Rákóczi-út 54.

Fűszer és csemege kereskedés

Prágai

Festék, lakk-árúk gyári lerakata

Pécsi teavaj! Sajt különlegességek! Rochefort!

SONKA

Asztalosoknak és mázóloknak külön árkedvezmény!

ACSANSZKI ÉS GRUITY KULA (A JÁRÁSBÍRÓSÁG MELLETTI ÚJ ÜZLETHÁZBAN)

Bőr- és kötött-keztűk, harisnyák, női és férfi fehérneműek, trikó-árúk
Abraham cégnél, Kulán (Heinc üveg és porcellánkereskedése mellett)

Mrgyanov Jefta uj uri- és női- divat-árúháza „a Menyasszonyhoz“ Kula (Stein Bertalan ház)

Nagy választékban

csipkék
ruhadíszek
I-rendű fűzők

férfiingek, gallérok, kézelők, nyakkendők
legdivatosabb zsebkendők, téli és nyári
harisnyák, női fehérneműek; pamutok

mindenféle
férfi és női
szabókellékek

4492 ötv. 912

Árverési hirdetményi kivonat.

Cservenkai mezőgazdasági népbank mint rt. végrehajtónak Pálkás Mihály és neje szül. Major Verona kúri lakosok végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtást árverés 2000 K felekövetelés ennek 1911. dec. 18-tól járó összalék kamatai, 101 K 95 f perbeli és végrehajtási költségek kiegyenlítése végett az 1881 LX. tc. 144 §-a alapján és a 146 § értelmében valamilyen az 1908. XLII. tc. alapján a zombori kir. törvénycik a kúria kör. bíróság mint tkvi hatóság területén lévő a kúria 2034 sz. betétben AI 1-3 sor 1171-1 hrsz. 310 [0]l beltelek számlára, 1171-2 hrsz. 209 [0]l beltelek kerre és 1172 hrsz. 139 [0]l udvarra a rajta épült 1049 öf. sz. házra a 954 k. ezennel megállapított kiküldési árban elvándellétek.

Ezen árverés megtartására határidőül 1912. december 28. napjának d.u. 3 órákor ezen kir. bíróság hírv. helyiségében tűzetik ki.

Árverési feltételek

Ezen árverésen a fent körülírt ingatlan a kiküldési áron alul is azonban a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatik.

Árverési szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékat vagyis 95 K 40 f készpénzben vagy az 1881. LX. tc. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított s az 1881. nov. 1-én 3333 sz. a kelt igazságügy. rendelet. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. tc. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Vevő köteles nyomban a kiküldési ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ugyanannyiszáztalig kiegyenlíteni s ha ezen kötelezettségnek nyomban eleget nem tesz, ígérete figyelmen kívül marad és az árverésen, mely haladéktalanul folytatandó részt nem vehet.

Kulán, a kir. bíróság mint tkvi hatóságnál
1912. október 4.

PETNERÁZ kir. albiró

11819 ötv. 912

Árverési hirdetményi kivonat.

A titeli kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírre teszi, hogy a cservenkai mezőgazdasági népbank rt. cservenkai bej. végrehajtónak Kohn Adolf kúri lakos végrehajtást szenvedett elleni 3900 K és 600 K s jár. iránt föl tatott végrehajtási ügyében nemkülönben az 1881. LX. tc. 166-167 §-a értelmében ezennel csatlakoztatott kimondott dr. Abonyi Lipót ügyvéd (5492. 1912 tk. sz. a.) 110001 K. — Csajkások első takarékpénztára rt. (kepv. 9853 és 9852-912 sz. a. dr. Janoky Akos szabályi ügyvéd) 4800 K és 600 K. — Első újvidéki előlegezési egyesület (kepv. 10900-912 tk. sz. a. dr. Belohorsky Janos újvidéki ügyvéd) 700 K. Csajkások első takarékpénztára rt. (kepv. dr. Janoky Akos szabályi ügyvéd 300 K töve s jár.-ból álló követelések behajtására jelzett az újvidéki kir. törvénycik és a titeli kir. bíróság mint tkvi hatóság területén a kúria I) 1403 sz. betétben AI 1-2 sor 678, 679 hrsz. a. felvett 43 [0]l területi beltelekből kettőből és udvarból a B.I. szerint Kohn Adolf (más Fleischer Herminával) kúri lakost illető 162 rész 2050 K. — 2) 1817 sz. betétben Kohn Adolf kúri lakos neven felvett A 1 sor 1809 hrsz. legelő Jezine Grade dülőben 522 [0]l 3 K. — 3) 1817 sz. betétben ugyanannak neven felvett A 2 sor 1900-1 hrsz. számtó a Jezine Grade dülőben 1319 [0]l 269 K becsáron nyilvános árverés útján el fog adatni.

Határnap 1913. január 13-ik napjának d. e. 9 órája Kúri köz-egyházhoz kitűzetik oly'hozzáadással, hogy az ingatlan ezen határnapon a becsáronfalul is fel fog adatni.

Kiküldési ár a fenti becsár, melynek 10 százalékat venni szándékozók készpénzben vagy az 1881. LX. tc. 42 §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. evi 3333 sz. LX. tc. 8 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, vagy az 1881. LX. tc. 170 §-a alapján a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű elismervényt átszolgáltatni kötelesek.

Köteles a vevő, ha magasabb ígertet teit a becsáron az 1908. XLII. tc. [21. §-a értelmében a lefektetett bánatpénzt ígertetenei megfelelően 10 százaléka kiegyenlíteni, ellenkező esetben ígérete figyelmen kívül marad és az árverésben, mely haladéktalanul folytatandó részt nem vehet.

Titel, 1912. okt. 12.

Szőllősy kir. albiró



LEGTARTÓSABB

húzott drótszállas lámpa

Magyar

SIEMENS - SCHUCKERT - MŰVEK
Budapest VI. Teréz körút 36

Pongrácz A. Sándor írissabósága

KULA (Ferenc József téri bérpalotában)
Magyar, angol és skót gyártmányú szövetruhadonságok nagy raktára

Tex János és fiai épület és bútorasztalosok

KULA Deák Ferenc utca 1336

Készítenek háló, ebédlő, utiszoba, könyvtár-szekrény, üzleti állványokat stb.

Rajzokkal és árajánlattal szívesen szolgálnak.



Varázsfuvola

Bárki 1óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola” rendkívül kellemes, 20 acéltrombita hanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Disztes kivitelben kottafüzettel, dalokkal tokkal ajándékkal együtt csak 4 korona. Csakis WÄGNER Hangszer Kísérleti ország-szerte elismert legolcsóbb hangszerárúháza-ban kapható Budapest, József körút 15. Gyorsjavító műhely! Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket. 24.52

Kolozsvári jogvizsgára Marosvásárhelyi ügyvédvizsgára

rövid idő alatt eredményre vezető módon elkészít Dr. Polc Rezső ügyvéd jogszemináriuma és jogalkalmazást tanító intézete, Kolozsvár Kossuth L.u.35. Telefon 882

Elegáns férfiruhák

átmeneti kabátok angol télikabátok
kizárólag mérték szerint finom kivitelben készülnek
ifju Ábel József angolszabónál Kulán



Legfinomabb angol varrott amerikai

valamint férfi és női lakk és fehér CIPŐK
Barna bagaria borkamaslik és fekete borkamaslik
különböző formákban kaphatók

ifju Kovács J. I. cégnél Kula (bérpalota)

Saját készítményű és gyári cipők raktára
Mindenféle férfi, női és leány házi komótcipők raktára

BIOGLOBIN! Vérképző ital!

Uj életerőt ad!
Ki idegesnek, erélytelennek, ki kimerítő betegség vagy súlyos lelkimegrázkódtatás következtében gyengének érzi magát, ki verszegény, kimerült, étvágytalán, fáradt vagy álmatlan, az ne használjon más mint Bioglobint. Fejlődésben elmaradt gyermekeknek értékes táp és erősítő szer. — Egy üveg ára 3.50 K, próbáüveg 2 K.
Kapható Kulán: Maly László gyógyszerárúháza
Főlerakat és szétküldési hely: 3-12
Schubert városi gyógyszerárúháza Zombor

„Aspirin Sósorszesz“

nélkülözhetetlen háziszér,
mely erősít, frissít és üdít!
Kapható 44, 1.20 és 2.50 filléres üvegekben
Gergelyi-féle „Citromlimonádé“
nélkülözhetetlen üdítő ital
Készíti Gergelyi József gyógyszerész Kula (Bácsmegeye)
Kizárólagos képviselő: Friedmann-cég, Kula
Kérjünk mindenütt fenti gyártmányokat

ANGOL, MAGYAR

szövetkülönlegességekből férfiöltönyt, felöltőt, télikabátot készít a legkényesebb ízlést is kielégítőleg

Treuer Péter férfiszabó, Kula
postával szemben

GYERMEKÖLTÖNYÖK RAKTÁRON

Styria-Universal Kötőgép

megmunkál finom és vastagszálu pamutot ugyanazon gépen

Árjegyzék ingyen. Részletfizetésre is.

STYRIA-KÖTŐGÉPGYÁR, GRAZ, III.

Képviselő Stein Bertalan Kula

Egy próbarendelménnyel

méret után — mindenki meggyőződhetik, hogy

Treuer Károly úri, női és gyermek
cipész

KULA DEÁK FERENCZ UTCA

cipő-árú

csinos kivitelűek, kifogástalan minőségűek és formájukat mindvégig megtartják

Kizárólag elsőrendű kézimunka olcsó árak mellett

Ne vegyen mást csak

TUNGSRAM

LÁMPÁT JURSÍK JÁNOS cégnél KULA

A vétel nagysága szerint árendedmény

Bischof Ferencz

férfiszabó-üzlete Kulán

Szövetraktár

Bamer Antal, Palánka

ajánlja a gyászolók b. figyelmébe dúsan felszerelt

sírkőraktárát

fehér, fekete és kék márvány, ugymint granit, syenit és labrador kövekből, a legolcsóbb árak mellett. Utánvételek és újraaranyozások a temetőben jutányos árak mellett 23-25

STEIN IGNÁC

szoba és cimpfestő

lakása Kula (Szt. László utca)
Meghívásra vidékre is elmegy

GÖZMOSÓ

fehérnemű és vegytisztító intézet
KULA a bíróság átellenében

Ház

géplakatos- és mezőgazdasági gépműhelylyel együtt, valamint egy

cséplőgarnitúra — eladó

Bővebb értesítést ad a tulajdonos

Hack Jakab

Kula, Kossuth Lajos-u., Népkör mellett